v CONSTRUCTION MECANIQUE SEQUENCE 6
a l Energétique Activité 7

Objectifs de I'activité

— Dimensionner une section de cable électrique.

— Calculer le coit d’une consommation annuelle d’électricité.

L’étude porte sur un palan utilisé en imprimerie industrielle pour déplacer des rouleaux de papier.

Jmil

On ne s’intéresse qu’a I’élévation d’un rouleau. La mise en mouvement est assurée par un motoréducteur qui
se compose d’un moteur alimenté par un courant triphasé et d’un réducteur a engrenages.

On donne :
- Masse a vide de la partie mobile du palan: M;=1,4t - Masse d’un rouleau de papier : M, =2,51t
- Hauteur d’élévation des rouleaux : H=10 m -> Durée pour élever un rouleau sur la hauteur H: t=18s
- Nombre quotidien de manutentions de rouleaux : k = 8 j'1 - Réseau électrique : 3 x 400 V (triphasé)
- Rendement moteur : Nmoteur = 0,86 | cos ¢ = 0,80 - Rendement réducteur a engrenages : ,eq = 0,76

- Longueur de cable électrique entre le moteur et le panneau général : L=143 m
- Tarif énergie électrique : n = 0,20 €.kWh™
- L'entreprise fonctionne 5 jours par semaine, 50 semaines par an.

- Champ de pesanteur : g = 10 m.s™
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Remarque : pour les calculs, on attend une formule analytique avant les applications numériques.

Q1 - Compléter le schéma bloc détaillé du motoréducteur en y placant les informations suivantes : Pegjec, Putile,
MOTEUR, REDUCTEUR, Nmoteurs Nred-

Pméca

Q2 - Calculer en kg la masse totale M mise en mouvement lorsqu’un rouleau est levé.

M=

Q3 - Calculer en J I'énergie E nécessaire pour que le palan éléve un rouleau a la hauteur H.

Q4 - Calculer en kW la puissance utile P, correspondante compte tenu de la durée du mouvement t.

Putile =

Q5 - Calculer a 107 prés le rendement global 77gi0pe du motoréducteur (systeme « moteur + réducteur »).

Nglobal =

N -1 N . , . ,
Q6 - Calculer a 10 ~ pres en kW la puissance électrique Pelec consommée par le moteur.

Pelec =




Q7 - Compléter le schéma bloc global du motoréducteur (y porter toutes les informations disponibles).

—> MOTOREDUCTEUR —>

Q8 — Montrer que l'intensité électrique du courant d’alimentation du moteur vaut | = 60 A.

On donne plus loin deux tableaux reliant la section des cdbles électriques, leur longueur, I'intensité du courant
et le cos@ de la machine alimentée.

Q9 - Indiquer le tableau a considérer (T1 ou T2) en précisant le critére qui permet de choisir.
Tableau a retenir pour 'analyse: [OT1 T2

Justification :

Q10 - Donner en mm? la section qu’il convient de retenir.

Justification : Section =

Q11 - Calculer en € le co(t annuel de I'énergie électrique dépensée pour les montées de rouleaux.
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